

# 习近平同塞拉利昂总统举行会谈

## 两国元首一致决定 建立中塞全面战略合作伙伴关系

新华社北京12月1日电 1日，国家主席习近平在人民大会堂同塞拉利昂总统科罗马举行会谈。两国元首决定将中塞关系提升为全面战略合作伙伴关系，以落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机，全面拓展和深化两国各领域友好互利合作，更好造福两国人民。

习近平指出，中塞建交45年来，双方相互尊重、平等互信、互利共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。两国关系经受住了时间和国际风云变幻的考验，历久弥坚。双方要巩固政治互信，维护共同利益。中方愿同塞方加强政府、政党、立法机构、军队、地方等各领域人员交往。双方要深化互利合作，促进共同发展。中方鼓励中国企业和金融机构积极参与塞拉利昂基础设施建设和矿产开发互利合作，促进塞拉利昂工业化和自主可持续发展，愿支持塞方发展农业，提高粮食安全保障能力。双方要加强人文交往，增进彼此友谊。中方愿同塞方加强文化、教育、卫生、旅游、媒体、智库、青年、妇女等领域交流合作，积极开展疾病联合研究，支持塞方加强公共卫生防控体系和能力建设。双方要在国际上加强配合协作，维护非洲团结。

习近平强调，中方对非洲联合自强和一体化进程快速发展感到高兴。我们将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果，把实现自身发展同助力非洲自主可持续发展紧密结合起来，实现合作共赢、共同发展。

科罗马表示，中国是塞拉利昂真正的、值得信赖的朋友。2014年塞拉利昂爆发埃博拉疫情最需要帮助的时候，中国率先驰援，并带动国际社会共同行动。我愿向习主席、向中国政府和中国人民再次表示衷心感谢，塞拉利昂人民深深感受到中国人民的情谊。塞方坚持一个中国政策，钦佩中国发展成就，愿同中方加强各领域合作，落实好习主席在中非合作论坛约翰内斯堡峰会上提出的“十大合作计划”，推动塞中非中全面战略合作伙伴关系不断深入发展。塞方愿密切同中方在国际事务中交流合作，加强相互支持。

# 习近平会见老挝总理通伦

新华社北京12月1日电 国家主席习近平1日在人民大会堂会见老挝总理通伦。

习近平指出，中老建交55年来，两国传统友好日益深入人心，各领域合作全面发展，硕果累累，不仅给两国人民带来切实利益，也为本地区和平、稳定、繁荣作出重要贡献。中方始终视老方为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴，愿同老方共同推动中老全面战略合作伙伴关系不断发展，携手打造牢不可破的中老命运共同体。

习近平强调，中老要巩固双边关系良好发展势头，拓展全面战略合作。两党两国领导人要通过各种方式密切交往，保持战略沟通，及时就重大问题交换意见。中老两党要加强治党理政经验交流，加强互学互鉴。双方要加强发展战略对接，共同推进“一带一路”建设并加强产能投资、能源开发、经济合作园区、基础设施建设等领域合作。中方愿同老方加强教育、文化、旅游、执法安全等领域交流合作，不断增进中老传统友好。中方愿同老方继续加强在中国与东盟合作、澜沧江-湄公河合作、联合国等多边框架内的协调和配合，继续相互理解和支持。

通伦热烈祝贺中共十八届六中全会成功召开，表示老中建交55年来两国关系发展迅速，经贸、人文等各领域合作取得丰硕成果。老方感谢中方对老挝发展建设和担任东盟轮值主席国的支持。老方积极致力于加强老中两党两国交流合作，视中国为维护地区和平、稳定的重要力量，愿同中方密切在国际地区事务中沟通协调，继续推动东盟同中国关系深入发展。

# 一棵树、一株草、一杆秤

## ——追记湖北省政协原主席沈因洛（上）

今年2月20日，湖北省政协原主席沈因洛因病在武汉去世，享年96岁。从踏上抗日救亡战场，到带领武钢创造辉煌，再到走上湖北省领导工作岗位，一辈子不愿意宣传自己的沈因洛，去世后却在荆楚大地引发强烈反响。

在沈家客厅里，沈因洛的遗像下放着两瓶土，它们是沈因洛的外甥女专程从陕西延安、江苏吴县取回来的，一瓶为“圣土”，一瓶为“故土”。

红色基因，绿色遗产。沈因洛为党和人民的事业奋斗终生，受到广大干部群众深切的缅怀和纪念，留下了一笔宝贵的精神财富。湖北省委正在全省党员干部中开展向沈因洛学习活动。

### 他像一棵树，“咬定青山不放松”

1937年，17岁的沈因洛弃医从戎，离开家乡，踏上抗日救亡战场。他1938年到达延安，同年加入中国共产党。抗日战争期间，他参加了“百团大战”；解放战争期间，他参加了“中原突围”。

新中国成立后，沈因洛先后在解放军41军和武汉钢铁公司担任领导职务，后担任湖北省委重要领导职务和湖北省政协主

要领导职务。从1961年3月到1982年10月，沈因洛在武钢工作了21年7个月，历任副经理、经理，公司革委会副主任、主任，公司党委副书记、经理，党委第一书记。

沈因洛的遗孀曹俊敏至今还记得，文化大革命期间，沈因洛虽然屡屡遭受打击，却从来不在家人面前叫苦。

落实中央决策部署引进一米七轧机，是沈因洛对武钢最大的贡献。此前，我国生产的钢铁品质不高，被称为“面条”“裤带”。带钢、薄板、硅钢等高端产品完全依赖进口，既花掉大量外汇，又受发达国家封锁。

作为中方技术谈判总代表，沈因洛殚精竭虑，排除万难，拿下了合同。随后，他作为工程指挥部主要领导，率领十万建设大军参加会战。

1981年底，一米七轧机工程通过国家验收，正式投产。它改变了我国钢材品种的结构，成为我国引进消化国际先进技术的典范。

在先后担任湖北省委重要领导职务、湖北省政协主要领导职务期间，沈因洛严于律己，兢兢业业，为党和人民的事业不懈奋斗；离休后，沈因洛时刻关心关注湖北的发展，积极发挥余热，建言献策。去世的前一天，视力严重衰退的他，还让秘书给他念新的中央一号文件。

支撑沈因洛的，正是共产党人崇高的理想信念。

### 他像一株草，扎根于人民群众的土壤中

紧密联系群众，沈因洛坚持了一辈子。一辆自行车，一个黄布军用挎包，一个本子，一支笔，沈因洛的足迹遍布武钢十里钢城、百里矿山。他一连几个月跟工人同吃同住同劳动，一起跳渣坑、搬矿石，吃冷饭，苦活累活脏活抢着干。

到厂矿检查生产，他总是要转到食堂去看看，叮嘱后勤人员把伙食安排好，说“饭菜里面有钢铁，工人们只有吃饱了肚子才能一门心思多炼钢铁。”

离休后，他深入基层调研，其中2002年在乡下跑了102天，最远到达湖北与陕西交界处。

把群众冷暖摆在突出位置，沈因洛一以贯之。去年，沈因洛作为抗战老兵，获得中国人民抗日战争胜利70周年纪念章和5000元慰问金。他当即委托湖北省委老干部局把慰问金转赠给革命老区的困难群众。

湖北省委老干部局工作人员在帮助整理沈因洛的遗物时，在一个文件袋中发现了106张捐款收据，其中不少是以曹俊敏的

名义捐出去的，总额达14万多元，而未写收据的捐款，已经无从知晓。

### 他像一杆秤，称出求真务实好作风

摸实情、说实话、出实招、求实效，沈因洛反对形式主义，强调求真务实。他的最后一任秘书陈明说，沈老最反感那些说官话、不见实际行动的干部。

20世纪末，湖北省一度将农场管理权上收，引发了农民上访等一系列问题，农场的场长、属地的领导和普通群众都非常着急。当时已经80多岁的沈因洛，就此展开调研，花了120多天，跑遍了全省所有省属国营农场。

调研结束后，他给湖北省委、省政府写了报告。湖北省委、省政府经过深入研究后，重新放下了农场管理权，调动了地方的积极性。

“沈老对基层的一些大的建设，省里的规划，国家的战略布局，各个市州的资源特点都了如指掌，甚至几十年前去过的地方，他都一清二楚。”陈明说。

“他就是这么一个人，处处用共产党员的标准严格要求自己。”曹俊敏说。（据新华社武汉12月1日电）

# 欧佩克缘何8年来首次达成减产协议

石油输出国组织(欧佩克)11月30日在维也纳召开部长级会议，达成8年来的首次减产协议决定，每日将减产约120万桶，力度超出市场预期，导致国际油价大幅上涨。

分析人士认为，欧佩克最大产油国沙特阿拉伯态度转变是达成此次减产协议的关键因素之一，预计国际油价在未来6个月可能升至每桶60美元以上，但减产协议的长期效果还有待观察。

### 减产协议提振国际油价

达成减产协议的消息公布后，国际油价11月30日应声上涨，伦敦布伦特原油期货价格收于每桶50.47美元，盘中涨幅达到10%；纽约原油期货价格暴涨超过9%，达到每桶49.44美元。

阿尔及利亚能源部长布塔法说，欧佩

克的减产决定是“历史性”的，他预测今年年底油价可能会上升到每桶60美元左右。如果减产决定得到真正实施，2017年的油价将会稳定在一个较为令人满意的区间。

沙特石油大臣法利赫对未来石油市场充满信心。他表示，不管减不减产，在明年年底或2018年年初，国际石油需求将复苏，油价也将稳步回升。

但有分析认为，若美国当选总统特朗普明年上台后兑现其竞选时的能源主张，即放宽对美国石油开采的限制，那么油价可能再次回落。

### 经济危机威胁促各国达成妥协

此次是欧佩克自2008年以来首次达成减产协议，将于2017年1月开始执行，为期6个月。由10多个产油国组成的欧佩克此前

曾多次召开会议讨论减产，但都因成员国为自身利益不肯妥协而无果而终。

分析人士认为，这次之所以能达成减产协议，主要是持续低油价已经伤及各成员国经济，再不减产提振油价，成员国将面临经济危机，这其中也包括欧佩克中经济一直保持强劲增长的海湾产油国。

促成减产最重要的因素是沙特。油价持续下跌导致沙特难以支撑庞大的公共支出，于是沙特一改以前誓不减产的调门，开始表现出要与其他产油国合作以稳定油价的态度。

### 长期效果有待观察

不少分析人士认为，欧佩克减产协议达成后短期内对市场有一定提振作用，但长期效果还有待观察。

首先，欧佩克在国际石油市场上不再起到呼风唤雨的决定性作用。据统计，目前欧佩克成员在全球石油市场的产量只占到三分之一左右，因此欧佩克决定每天减产120万桶对于全球石油供应总量来说比例并不高。

其次，俄罗斯等非欧佩克成员国的态度对于未来油价走势也有重要影响。俄罗斯的减产承诺并不具有任何约束力。一旦俄罗斯在政治、经济上有需要，它随时可以提高产量。

此外，减产协议实施监管有难度。欧佩克表示将成立部长级监督委员会，对减产执行情况进行监督。但监督委员会只能根据市场上的二手数据进行判断，要实时准确发现是否有成员国超额生产并不容易。

（据新华社开罗12月1日电）

## 飞扬中国梦 舞动齐鲁情

# “福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛即将打响

□李平

晚上7点，在济南市历下区千佛山广场，济南市民赵芳和她的十几个同伴准时来到这里，跟着音乐节拍舞动起来。这是他们跳广场舞的第8个年头。广场舞作为一项广泛参与的群众文化活动，越来越受喜爱，渐渐成为了各个小区、街区一道亮丽的风景。12月10日，由中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导，山东广电网络有限公司、山东省福利彩票发行中心主办的“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛将打响。

杯”山东省首届全民广场舞大赛。此次大赛以“飞扬中国梦，舞动齐鲁情”为主题，近百场的广场舞海选、初赛、复赛，为广大广场舞爱好者提供了展现自我的平台，每一支参赛队伍用优美的舞姿传递出了独特的城市文化。在传统赛制的基础上，本次大赛还以社区、街道等地区为单位，推出“广场舞示范点”的新模式，真正为老百姓提供文化娱乐、强身健体的优质场所。

### 专业评审 奖项丰富 打造广场舞的视觉盛宴

12月10日，“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛总决赛将在中国第十届艺术节举办场馆——济南市群众艺术馆正式打响。决赛采用现场对抗的方式，邀请国家级专业评审坐镇，现场打分。大赛奖项丰富，冠军将获得3万元奖金，还有最佳风采奖、最具特色奖等多个奖项，获奖队伍将得到丰厚奖品。全省广场舞的强强对决，就在12月10日，我们不见不散！大家可以通过有线电视视频频道(0频道)和山东有线APP收看。

### 文化惠民 服务群众 打造全民参与的公益平台

为了宣传福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化，搭建人民群众强身健体的公益平台，提高广大市民的健康生活幸福指数，促进我省公益事业的发展，在中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导下，山东省福利彩票发行中心与山东广电网络有限公司联合主办了此次“福彩



## 民政部本级福彩公益金投入扶老498亿元

老吾老以及人之老，福利彩票自1987年发行以来，一直秉持着“扶老”宗旨，为老人安享晚年奉献力量。根据民政部每年发布的本级彩票公益金使用情况公告，1987年至2015年，民政部本级福彩公益金总共投入498亿多元，用于支持养老福利机构、社会福利中心、农村五保供养服务设施、养老护理培训、爱心护理工程、老年文化活动等项目，重点保障老年社会福利服务对象的供养、照料等工作，促进老年人社会福利事业的发展。

## 烟台福彩10000元公益金紧急救助“月亮姐姐”

11月17日，烟台本地媒体发出了《“月亮姐姐”许振珊患乳腺癌 我们一起帮她渡过难关！》的相关报道。烟台福彩中心获悉此事后高度重视，第一时间安排公益救助小组成员落实情况并启动紧急救助程序。11月18日一大早，烟台福彩工作人员及投注站、中福在线销售员代表等一行人便把凝聚着彩友爱心的10000元福彩公益金送到了病床上的许振珊手中，并转达了全市福彩工作者和彩友们对她的祝福和关心。65岁的许振珊被称为“月亮姐姐”，自2006年开始带着残疾儿子加入到义工队伍，长年服务100名孤寡老人，累计志愿服务超过5万多小时。

## “福彩之春”公益春晚助百姓登台圆梦

为提升福利彩票公益品牌形象，展现福彩的公益品质和社会责任，营造文明城市、欢乐春节的喜庆氛围，2017年新春佳节前，德州福利彩票发行中心联合德州广播电视台共同主办开展《德州市百姓春晚》全民海选活动，面向全市选拔优秀文艺节目，帮助普通百姓登台圆梦，为广大市民带来一场视听盛宴。通过这次全民海选的公益活动，帮助普通百姓登台圆梦，并借此答谢社会各界人士一直以来对德州福利彩票事业的关爱与支持。截至目前，全市共有百余个团队、近千名市民报名参与。

## 总决赛入围队伍名单

(排名不分先后)

济南建新舞蹈队  
青岛登州路社区代表队  
淄博群艺舞蹈  
东营民鑫艺术团  
烟台新时代大厦锅庄艺术团  
潍坊老年大学舞蹈队  
济宁兖州孔西德乐队  
泰安文化志愿者队  
威海荣成群众文化活动中心半

岛风艺术团代表队  
日照市广场舞协会代表队  
滨州惠民惠民金院华庭舞蹈队  
德州中老年艺术团  
聊城市水城艺术团代表队  
临沂市兰山区文化馆舞蹈队  
菏泽市广电代表队  
莱芜市光院红叶艺术团

## 广场舞大赛：电视投票复活赛，广场舞队伍等你“拯救”！

历时3个多月的海选、初赛和复赛，经过近百场激烈的对抗，近2000支队伍中最终仅有16支入围总决赛。不论是观众还是参赛队伍，是否都有惜败于对手的不甘？

现在，弥补遗憾的机会来了，快来参与本次广场舞大赛的电视投票复活赛吧！截至12月5日，电视投票最多的三支队伍将成功复活，与入围的16支队伍一起登上总决赛舞台，争夺冠军大奖！

每天可投5票，快点拿起遥控器，为你支持的队伍投票吧！

投票方式：

第一步：打开电视，找到“公共服务”——“主题活动”，按下确认键；(复活赛投票入口1)  
第二步：找到支持的队伍，按下投票键吧！(复活赛投票入口2)  
详情可咨询山东有线统一客服电话：96123